TANTÁRGYI KÖVETELMÉNYEK

GYÁRTÓESZKÖZTERVEZÉS (BMEGEGT4002)
Gépgyártástechnológia (A2) modul

Kötelező tárgy (9. szemeszter, 4 kredit,  0 ea, 2 óra gyak., 2 óra tervezés/hét; követelmény „F” jegy)

A tárgyat a Gyártástudomány és -technológia Tanszék és az Anyagtudomány és Technológia Tanszék gondozza.
Tárgyfelelős: Dr.Alpek Ferenc tud. főmunkatárs
A tárgy oktatói (konzulensek):  Dr. Mészáros Imre docens; Dr. Szalay Tibor docens; Dr. Laczik Bálint adjunktus; Dr. Markos Sándor adjunktus; Dr. Reé András adjunktus; Dr. Zatykó Sándorné adjunktus; 
Előtanulmányok: Érvényes jegy Szerszám és Készüléktervezés (BMEGEGT 4001) vagy Alakítástechnika II. (BMEGEMT 5103) tárgyakból.

A korábban elsajátított szerszám és készüléktervezési, illetve alakítástechnikai ismeretek elmélyítése céljából a hallgatók vezetett gyakorlatok során önállóan vagy egy szerszám- vagy egy készüléktervezési feladatot oldanak meg. 

Főbb tématerületek: a felszerszámozás, speciális forgácsoló, képlékenyalakító, lemez és műanyag fröccsszerszámok, megmunkáló és egyéb készülékek tervezése és gyártástervezése. 

A tárgy speciális témakörei: Szerszám- és készüléképítés 3D-ben, Prototípus szerszámok és gyártási eljárásaik. Szerszámüregek megmunkálásának speciális alternatívái: a különleges megmunkálások alkalmazása. CAD/CAM rendszerek közötti kommunikáció, adatátviteli interface-ok. Intelligens, automatizált megmunkáló-, szerelő-, mérő- és tesztelő készülékek tervezése, fejlesztése.

A féléves projekt feladat megoldása során elvárjuk az önálló munkát. A feladatok bonyolultsága, terjedelme folyamatos munkát igényel.  

A laborgyakorlatok feladatorientált gyakorlatok, demonstrációk. Ezeket mindig a hallgató konzulense a tervezési feladat megoldásának segítésére szervezi és vezeti. A gyakorlat szerves része a tervezési feladatnak és ott is folyhat tervezési konzultáció.

A tervezési és laborgyakorlatokon a megjelenés és az érdemi munka kötelező. A konzulens minden gyakorlaton számon kéri az érdemi továbblépést, erről nyilvántartást vezet. A pótlásról, a pótkonzultációról a konzulens dönt.
A félév végén a projektet (feladatot) legkésőbb az utolsó gyakorlati órán be kell adni. A folyamatos konzultáció lehetőséget ad az oktatónak megítélni azt, hogy a feladat a beadáskor legalább elégséges szintű-e? Csak legalább elégséges szintű feladat adható be! A határidőt be nem tartók egyéni megítélés alapján (részt vett-e valamennyi konzultáción, mutat-e olyan készültséget a feladat, hogy be tudja-e fejezni, stb.) különeljárási díj fejében a vizsgaidőszak 3. hetének végéig még beadhatják a konzulensnél feladatukat. 
A beadott projektnek (a feladattól függően) tartalmaznia kell statikai, szilársági, merevségi, tűréstechnikai, pontossági, stb. számításokat, kiviteli variációkat, összeállítási és alkatrészrajzokat (ez utóbbiakat a konzulens jelöli ki), működési leírást, esetleges karbantartási utasítást és esetleg egyéb feladat-specifikus információkat. A feladatok speciális jellegéből adódóan a különböző projektek elkészítésére fordított munka mennyisége eltérő lehet. A formai követelményeket a konzulens adja meg. Igyekezni kell a szöveges részeket is és a rajzokat is a legkorszerűbb számítástechnikai eszközök és módszerek alkalmazásával elkészíteni. A kész tervet, feladatot 1 példányban print-out-ban és elektronikusan is be kell adni. 
Az érdemjegyet a konzulens oktató a projekt értékelése alapján állapítja meg. Vitás, problémás esetekben, indokolt halasztott beadási kérelem esetén a tárgyfelelőst véleményét is kikéri. 
Budapest, 2009. szeptember 7.





